

打击枪爆违法犯罪 营造社会平安氛围

巴彦淖尔讯 近日,记者从巴彦淖尔市公安局了解到,从即日起至2020年底,包头市公安局将在全市范围内开展为期两年的打击整治枪爆违法犯罪专项行动,根据群众举报线索,查破相关案件或收缴相关涉枪涉爆物品,经查证属实的,给予举报者5000元以上,1万元以下的奖励,公安机关将依法保护举报人的个人信息及安全。

本次专项行动主要查缴的涉枪涉爆物品包括:军用枪、猎枪、射击运动枪、麻醉注射枪、气枪、彩弹枪、火药枪等各类制式枪支以及能发射制式弹药或者枪口比动能大于或等于1.8焦耳/平方厘米的非制式枪支和枪支零部件;各类枪支使用的制式、非制式弹丸;爆炸物品包括:炸药、雷管、导火索、导爆索、震源弹、黑火药、烟火药、手榴弹、地雷

等各类爆炸物品以及列入易制爆危险化学品名录,可用于制造爆炸物品的危险化学品。

据了解,窝藏、包庇涉枪涉爆违法犯罪分子,帮助违法犯罪分子毁灭、伪造证据的,将依法追究法律责任。威胁、报复举报人、控告人的,将依法从严惩处。凡投案自首或者主动交出上述非法物品的,将依法从轻、减

轻或者免除处罚;不投案自首、拒不交出非法物品的,依法从严惩处。违法犯罪人员有检举、揭发他人涉枪涉爆违法犯罪行为,经查证属实的,或者提供重要线索,从而得以侦破其他涉枪涉爆案件等立功表现的,将依法从轻或者减轻处罚;有重大立功表现的,将依法减轻或者免除处罚。

(周思立 苏磊)

及时消除安全隐患 保障印刷市场规范

本报讯(记者 张璋)为进一步加强印刷市场的规范管理,保障印刷行业健康有序发展,巴彦淖尔市文化旅游综合行政执法局从3月中旬至4月中旬对临河地区的印刷经营企业开展了为期一个月的安全生产专项整治行动。

此次专项整治行动,主要对临河地区的印刷企业进行拉网式排查,重点查看印刷企业安全生产制度是否落实,印刷企业证照是否齐全,印刷品承印手续是否完备。对存在安全隐患的经营场所,现场提出整改意见,经企业负责人签名确认,责令限期整改。对照明和生产用电线路存在问题的,全部要求套装消防管线、安装空气开关和配电箱;对取暖方式存在隐患的,在规定期限内拆除或者隔离;对卫生不整洁且随意堆放易燃易爆物品的,责令分区存放、及时清理;对灭火设备存在问题的,责令在三日内完成修复、年检、更新或添加。同时,执法人员在检查现场开展了消防知识培训和疏散人员逃生演练,做到每一个员工都能熟练使用消防器材,将安全责任和措施落实到每个环节、每个岗位,确保印刷行业安全无事故。

走进校园讲常识 送上“五一”安全礼



那吉讯 “五一”小长假前夕,呼伦贝尔市阿荣旗公安局交警大队组织民警走进第二小学,为该校学生讲解交通安全常识。

活动期间,民警在校园操场为学生们发放了《中小学生交通安全手册》,教导学生要养成安全走路、安全乘车的好习惯,并

教授了一些遇到交通事故时的自救方法。同时,结合典型事故案例,向学生们讲解了交通违法行为的危害性,教育学生们从自己做起,从小事做起,从现在做起,摒弃交通陋习,安全文明出行。

(阙艳宁)

跨省联勤联动 确保道路畅通

尼尔基讯 “五一”小长假期间,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗公安局交警大队民警坚持全员在岗,全力保障出行高峰期道路交通安全畅通。

期间,大队联络毗邻地区黑龙江省讷河市交警部门,采取联勤联动的模式,在与黑龙江省交界处设置执勤卡点,全面开展交通违法行为整治与安全提示工作。两地民警密切配合,重点对过往的客运车辆、七座以上面包车、货运车辆开展安全检查,对“三超一疲劳”“涉牌涉证”、酒驾等重点交通违法行为进行查处,并对驾驶人员及乘员做好安全行车提示。同时,结合当前正在开展的缉枪治爆专项行动,民警对过往车辆后备箱进行开箱验视,清查私藏、携带管制刀具的违法行为,全力以赴共同打造平安“五一”小长假,为群众营造安全畅通的道路交通环境。

(郭悦)

提供专题法律服务 拓展普法工作新路

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市扎赉诺尔区司法局与扎区总工会、人社局等部门联合开展了专题法律服务活动,引导全区广大企业职工通过学法、尊法和用法,着力构建维护个人权益的和谐环境。

为充分体现全社会对职工群众的关注,公益法律服务成为拓展领域、服务社会的发展新平台。扎区司法局围绕“尊法守法、携手筑梦”这一主题,携手各相关部门,采取多种方法途径,积极开展法律宣传活动,针对单位职工在生产工作中遇到的工伤医疗、退休养老等问题,召集扎区各企业的工会组织、人事劳动部门工作人员,进行了《劳动法》《劳动合同法》《工伤保险条例》等相关方面内容的集中讲解;针对财产继承、经济纠纷等广大群众在日常生活中经常遇到的法律问题,在人员集中的商业场所,开展了公益法律现场咨询活动,对大家提出的问题以及疑问,一一进行详细解答。

(刘强)

交警开道疏导接力 护送孕妇平安就医

赤峰讯 近日,赤峰市红山区公安分局交警大队园区中队民警接到指挥中心指令称,一试管婴儿产妇即将临产,请求交警出车接力,将孕妇安全护送到松山区永业广场对面的松山妇产医院。

执勤民警接到指令后,随即赶往赤峰东高速口对过往车辆进行疏导,提前做好接车准备。几分钟后,求助车辆与民警汇合。民警立即驾驶警车护送,并使用对讲机实时通报行进情况。沿途交警通过控制“绿波”,调节途经路段的车流量,最终仅用10分钟就将产妇护送到了松山妇产医院。

到达医院后,民警又继续护送产妇至医院大厅,协助家属安排产妇就医,直到一切安排妥当,民警才放心地离去。(杨磊 居彬彬)



为切实做好春季道路交通安全管理工作,有效预防和减少交通事故的发生,近日,巴彦淖尔市交警支队五原县交警大队利用集市人流密集有利时机,积极开展交通安全宣传活动。

张璋 秦洁 摄

系列宣讲通俗易懂 以案释法惠及民生

海流图讯 “七五”普法实施以来,巴彦淖尔市乌拉特中旗旗委和旗政府将“以案释法”工作摆上重要议程,制定出台了法官、检察官、行政执法人员、律师等以案释法制度,对全旗各单位各部门的普法责任清单进行了细化,有效推动了该旗新时代法治宣传教育新发展。

步入2019年,乌拉特中旗以群众的实际法治需求为出发点,以化解基层社会矛盾纠纷为落脚点,密切关注社会热点难点问题,结合新时代文明实践,创新推出了“以案释法基层行”系列宣讲活动,开启了以案释法、以案明理、以案晓情的法治宣传教育新模式。

统筹谋划,科学布局。此次系列宣讲活动由旗司法局牵头和组织,经过两个月的精心筹备和沟通协调,确定了主体宣讲单位和对象,并对每季度宣讲案例名称进行了部署,选拔出了优秀普法讲师,为“以案释法基层行”系列宣讲活动的顺利开展奠定了坚实基础。

动员部署,狠抓落实。为加强“以案释法基层行”系列宣讲活动的统筹协调,明确各



主体宣讲单位的责任清单,4月11日上午,乌拉特中旗召开了2019年度第一次普法成

员单位联系会议,专题研究部署“以案释法基层行”系列宣讲活动。会议审议通过了《乌

拉特中旗开展“以案释法基层行”活动实施方案》,方案明确了宣讲内容、宣讲对象、宣讲安排及工作要求,为各宣讲单位划分了“责任田”。聘任24名法律基础扎实、授课经验丰富、政治素质可靠且热心法治宣传教育事业的业务骨干为普法宣传讲师,为系列宣讲活动提供了坚实的师资力量。

精选案例,广泛宣讲。乌拉特中旗司法局面向全旗行政执法机关、司法机关和律师人员积极征集以案释法典型案例,分门别类建立了以案释法典型案例资源库。目前,已经收录典型案例110个,涵盖了电信诈骗、环境保护、婚姻继承等事关百姓权益的方方面面。旨在达到“以身边人说身边事、以身边事教育身边人”的目的,促进全民尊法、学法、守法、用法。

乌拉特中旗司法局将以此次系列宣讲活动为契机,紧扣“法治宣传惠民、法治教育润民、法治文化引民、法治实践为民”的主线,认真组织各普法成员单位全面落实“谁执法谁普法”责任制和“以案释法”制度,让普法喜闻乐见、紧接地气、通俗易懂,使广大农牧民成为新时代的“法律明白人”。

(武治华)